

## **Predmet: Pane Bulat i Rade Vranešević – Banski Kovačevac**

**Viši sud u Beogradu, Odeljenje za ratne zločine**

**Poslovni broj predmeta: K.V. 3/08**

**Glavni pretres: 7. novembar 2008.**

**Izveštaj: Darko Balać, posmatrač FHP-a**

### **Saslušanje svedoka Mileta Lj. Vučinića**

Svedok je bio vojnik Drugog bataljona Vojske RSK i njegova 5. četa se u martu 1992. nalazila u Banskom Kovačevcu. Sa njim je u 2. odeljenju bilo još deset do dvanaest lica, i to načelnik odeljenja Đuro Krivokuća, zatim Adam Gabrić, Miloš Pajić, Nikola Malobabić, Marko Mamula i drugi. Pošto su bili u selu sasvim kratko, nije ni poznao niti viđao meštane Hrvate koji su tamo živeli. Seća se da je kritičnom prilikom došao jedan čovek u civilu, koji je pominjao da treba da ih posredstvom UNPROFOR-a prebaci na teritoriju pod hrvatskom vlašću. Pre nego što je otišao na stražu video je tog čoveka u kancelariji zgrade gde je bilo smešteno njegovo odeljenje. Bio je srednje visine i građe, bez nekih karakterističnih odlika. Čovek koji je dolazio nije niko od optuženih. Optuženog Vraneševića je upoznao tek kasnije, u leto 1992, dok je za optuženog Bulata samo čuo. Ne seća se da su se ikada ranije sreli. Svedok se sâm uputio na stražu između 18:00 i 19:00 ili između 19:00 i 20:00 časova. Zna samo da je bio mrak. Rečeno mu je da nikoga ne zaustavlja dok je na straži, jer se vrši premeštanje stanovništva iz zone borbenog delovanja. Tek kada se vratio sa straže, dok je bio u zgradi, čuo je pucnjeve i jednu detonaciju u daljini. Komandir odeljenja se telefonom raspitivao šta se dešava, ali ih nije posebno obavestio s kim je razgovarao i šta mu je tada rečeno. Kasnije je svedok čuo da su ljudi koji su preko UNPROFOR-a trebalo da budu evakuisani sa tog područja *nastradali*. Nema daljih saznanja. Kada ga je predsednica Veća suočila s iskazima drugih svedoka (S.Malobabić, A.Gabrić) te odbranom optuženog Bulata, koji su rekli da je Mile Vučinić taj koji je s Markom Mamulom sakupljao Hrvate po selu i vratio se tek pošto su se čuli pucnjevi i eksplozija, svedok je rekao: *Ne, ne, ne! Nečuveno! Gospode bože, molim ti se!* i čvrsto poricao tačnost tih navoda. Nije mogao da objasni kako to da je samo on to veče video jedno lice, dok su svi ostali svedoci videli dva lica. Porekao je da je sada uplašen, kada mu je članica Veća skrenula pažnju da deluje kao da se nekoga boji. Optuženi Pane Bulat je potvrdio da ovaj svedok nije Mile Vučinić koji je išao da okupi preostale meštane hrvatske nacionalnosti. Takođe je izmenio odbranu rekavši kako je tačan navod svedoka da Jovan Malobabić nije kritičnom prilikom bio u u komandi odeljenja. To je obrazložio time da je razumeo kako je sâm Malobabić pred sudom rekao da je bio tamo pa se optuženi samo složio sa njegovom verzijom.

#### **Komentar:**

Svedok je ostao neubedljiv kada je tvrdio da nema saznanja na niz pitanja koja su mu postavljena, a posebno kada je predstavio da je bio na straži i tako čuvao svoje saborce dok su pored njega prolazili ljudi po *mrklom mraku* a da ih on nije zaustavljao i identifikovao.

### **Saslušanje svedoka Mileta V. Vučinića**

Optuženog Bulata poznaje iz viđenja, dok optuženog Vraneševića nikada nije upoznao. U noći kada je krivično delo učinjeno, svedok je spavao u kući u kojoj je bilo smešteno 2. odeljenje pete čete. Ništa nije ni čuo ni video. Tek sutradan je primetio da u selu nema

meštana hrvatske nacionalnosti, koje je ranije viđao. Pričalo se da su nestali. Nedugo zatim, svedok je otišao na odsustvo i tada je čuo je da su pobijeni. Ništa im nije *zvanično* rečeno. Nije tačan navod iz iskaza jednog od svedoka koji je kazao da im je sledećeg jutra komandir odeljenja Krivokuća rekao da je Bulat prethodne noći pobio civile. Ako je tako nešto i rekao, to nije bilo u njegovom prisustvu. Nije se interesovao za ceo taj događaj i po povratku s odsustva nije primetio da je bunar u koji su bila bačena tela bio urušen. Optuženi, pozvan da se izjasni da li je ovaj svedok taj Mile Vučinić koji je išao da sakupi ljude po selu, potvrdio je da je to ta osoba.

**Komentar:**

Svedok je uglavnom odgovarao u smislu da nema saznanja o tome o čemu je pitan pa je i optuženi Bulat, resigniran, odustao od postavljanja daljih pitanja.